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Διεθνής Έκθεση transport logistic 2025 
 

Από 2 έως 5 Ιουνίου τε πραγματοποιήθηκε στο Μόναχο η 

Διεθνής Έκθεση εμπορευματικών μεταφορών και εφοδιαστικής 

αλυσίδας transport logistic, η οποία διοργανώνεται ανά διετία 

και θεωρείται από τις σημαντικότερες στον τομέα 

κινητικότητας, τροφοδοσίας και εφοδιαστικής αλυσίδας, αφού 

καλύπτει ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων που σχετίζονται με 

τις διατροπικές εμπορευματικές μεταφορές. 

 

Η transport logistic έδωσε φέτος έμφαση στην τεχνητή 

νοημοσύνη (AI), την ψηφιοποίηση και την κυβερνοασφάλεια, 

θέματα που αναμένεται να διαμορφώσουν το μέλλον της 

παγκόσμιας βιομηχανίας στον συγκεκριμένο τομέα ενώ 

παράλληλα πραγματοποιείται και η διεθνής έκθεση για την 

παγκόσμια βιομηχανία αερομεταφορών (air cargo Europe). Η 

τελευταία λαμβάνει χώρα από το 2003 ανά διετία στο Μόναχο 

και θεωρείται κορυφαία στον κλάδο των αερομεταφορών. H 

έκθεση φιλοξενεί επίσης κάθε φορά και την ετήσια γενική 

συνέλευση της Ομοσπονδιακής Γερμανικής Ένωσης στον τομέα 

διανομής και αποθήκευσης (BVL). 

Στη φετινή έκθεση συμμετείχαν 2.670 εκθέτες (2023: 2.320) 

από περίπου 70 χώρες ενώ σύμφωνα με τις αρχικές εκτιμήσεις 

των διοργανωτών οι εμπορικοί επισκέπτες ξεπέρασαν τους 

80.000. 

Το Ελληνικό Περίπτερο επισκέφθηκε ο Πρέσβης της Ελλάδας 

στη Γερμανία, κ. Αλ. Παπαϊωάννου και ο Γενικός Πρόξενος 

Μονάχου, κ. Κ. Κοδέλλας και οι υπηρετούντες στο Γραφείο μας. 

Φέτος στο εθνικό περίπτερο συμμετείχαν 8 ελληνικές εταιρίες 

ενώ συνολικά στην έκθεση 22 Έλληνες εκθέτες, οι περισσότεροι 

εκ των οποίων έχουν λάβει μέρος για πολλοστή φορά. 

Υπόλοιπες χώρες με εθνικό περίπτερο, οι οποίες έλαβαν μέρος 

στην φετινή έκθεση ήταν: Αυστρία, Βέλγιο, Γαλλία, Εσθονία, 

Ισπανία, Ιταλία, Λετονία, Λουξεμβούργο, Ολλανδία, 

Πορτογαλία, Ρουμανία, Σαουδική Αραβία, Σλοβενία, Τουρκία, 

Τσεχία και Φινλανδία. 

Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της transport logistic 2025, το 

Γραφείο μας σε συνεργασία με την Enteprise Greece και το 

Ελληνο-γερμανικό Επιμελητήριο διοργάνωσαν σε ειδικά 

διαμορφωμένη αίθουσα στον εκθεσιακό χώρο, παράλληλη 

εκδήλωση με θέμα: «Greece - Germany Business and 

Investment Forum: Unlocking Logistics Potential», την οποία 

συντόνισε ο Διευθυντής Προσέλκυσης Επενδύσεων της 

Enterprise Greece, κ. Ηλ. Ηλιάδης. 

 

Την κεντρική ομιλία πραγματοποίησε η Γενική 

Γραμματέας Μεταφορών, κα Δ. Παληαρούτα με στόχο να 

προβληθεί ο αναβαθμισμένος ρόλος του ελληνικού κλάδου 

μεταφορών και αποθήκευσης και να αναδειχθεί περαιτέρω 

η γεωοικονομική θέση της Ελλάδας ως εμπορευματικός και 

κύριος διαμετακομιστικός κόμβος της ΕΕ. Στην εκδήλωση 

συμμετείχαν ελληνικές και γερμανικές εταιρίες του τομέα 

μεταφορών και εφοδιαστικής αλυσίδας, μέλη του 

βαυαρικού Cluster Mobility & Logistics ενώ μετά το πέρας 

αυτής δόθηκε χρόνος για δικτύωση συνοδεία γεύματος. 

 

Προς ολοκλήρωση της εικόνας οι Έλληνες εκθέτες 

εμφανίστηκαν κατά τις συζητήσεις μας ικανοποιημένοι 

τόσο από την επισκεψιμότητα της έκθεσης, όσο και από τις 

επαφές που είχαν ενώ εξέφρασαν την εκτίμηση ότι υπάρχει 

ενδιαφέρον από ξένες επιχειρήσεις για επέκταση των 

δραστηριοτήτων τους στη χώρα μας, υπό το πρίσμα 

μάλιστα των ήδη δρομολογούμενων έργων συνδυασμένων 

μεταφορών και logistics (εμπορευματικά κέντρα σε 

Θριάσιο και Λιμένα Θεσσαλονίκης). Η Ελλάδα άλλωστε 

όπως τονίστηκε και στην εκδήλωση κατέχει μια από τις 

υψηλότερες θέσεις στον τομέα του διαμετακομιστικού 

εμπορίου διεθνώς. 

 

Ετήσια Σύνοδος του Οικονομικού Ινστιτούτου Ifo 
Μονάχου 
 

Η Ετήσια Σύνοδος του Οικονομικού Ινστιτούτου Ifo 

Μονάχου πραγματοποιήθηκε την 5η Ιουνίου τε και φέτος 

στο Πανεπιστήμιο Μονάχου με συμμετοχή άνω των 300 

προσκεκλημένων, μεταξύ των οποίων και ο πρώην 

πρόεδρος του Ινστιτούτου, καθηγητής Hans-Werner Sinn. 

Στην εκδήλωση απηύθυνε χαιρετισμό ο Πρόεδρος του 

Πανεπιστημίου Μονάχου, καθηγητής B. Huber. 

Στην εισαγωγική του τοποθέτηση ο Πρόεδρος του 

Ινστιτούτου, καθηγητής Clemens Fuest, επικεντρώθηκε
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στους τρόπους εξόδου από την επενδυτική κρίση και ενίσχυσης της 

ανταγωνιστικότητας της γερμανικής οικονομίας, με δεδομένο ότι παραμένει 

χαμηλό το ποσοστό των ξένων εταιριών που σκοπεύουν να πραγματοποιήσουν 

νέες επενδύσεις στη Γερμανία, σε σύγκριση με τα προ της πανδημίας επίπεδα. 

Στο πλαίσιο αυτό ανέφερε ότι ένας εμπορικός πόλεμος ανάμεσα στις ΕΕ και τις 

ΗΠΑ δεν μπορεί ακόμα να αποκλειστεί υπό τη σκιά και των νέων εμποδίων που 

αναμένεται να δημιουργήσει για τις αλλοδαπές εταιρίες η νέα φορολογική 

πολιτική των ΗΠΑ. 

Εντούτοις επιλογές των πολιτικών ιθυνόντων όπως η αύξηση αμυντικών 

δαπανών, η χαλάρωση κανόνων για το χρέος και τα προγράμματα παροχής 

έκτακτης χρηματοδότησης επέφεραν, ήδη, μία μικρή ανάκαμψη για τη 

γερμανική οικονομία: το επιχειρηματικό κλίμα έχει βελτιωθεί, η αγορά εργασίας 

εμφανίζει αρχικά σημάδια σταθεροποίησης και η οικονομική ανάπτυξη 

αναμένεται να είναι ελαφρώς θετική μέσα στο έτος, ωστόσο ορισμένοι τομείς 

εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν προκλήσεις. Προς την κατεύθυνση αυτή 

επισημάνθηκε ότι κινητήρια δύναμη ανάπτυξης και επαναφοράς της Γερμανίας 

από τη φθίνουσα ανταγωνιστικότητα στη δυναμική παραγωγικότητα του 

παρελθόντος είναι η ίδρυση νέων θέσεων εργασίας στους τομείς υψηλής 

τεχνολογίας και καινοτομίας, εν γένει στην τεχνητή νοημοσύνη. Σημειώνεται 

πάντως ότι όσον αφορά τον ρόλο της τεχνητής νοημοσύνης στην αγορά 

εργασίας, το 27,1 % των συμμετεχουσών εταιριών σε πρόσφατη έρευνα του Ifo 

αναμένει ότι στο μέλλον θα απολεσθεί σημαντικός αριθμός θέσεων εργασίας, 

ειδικά στον τομέα της μεταποίησης. 

Στην κεντρική ομιλία του ο Διευθύνων Σύμβουλος του ομίλου Schwarz, 

κ. Günther Chrzanowski, υπογράμμισε ότι η ανεξαρτησία δεν αποτελεί απλώς 

προϋπόθεση για την οικονομική ευημερία, αλλά στρατηγική απόφαση και 

επεσήμανε ότι για τον λόγο αυτό η πολιτική του ομίλου εστιάζει πλέον κατά 

κύριο λόγο σε θέματα κυβερνοασφάλειας, τεχνητής νοημοσύνης και κβαντικής 

τεχνολογίας. Στο πλαίσιο αυτό επεσήμανε την ανάγκη να δημιουργηθεί στη 

Γερμανία το κατάλληλο οικοσύστημα πρόσβασης των Μικρομεσαίων και 

Μεσαίων Επιχειρήσεων σε επιχειρηματικά κεφάλαια, ώστε να αυξηθούν οι 

επενδύσεις σε τεχνολογίες αιχμής, όπως η τεχνητή νοημοσύνη και παράλληλα 

της συνεργασίας των κ-μ της ΕΕ στα θέματα αυτά, ώστε να ενισχυθεί η 

παραγωγικότητα και ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής οικονομίας. Σύμφωνα 

με τον κ. Günther Chrzanowski η μεσαία τάξη είναι η ραχοκοκαλιά της κοινωνίας 

και βάλλεται ιδιαίτερα στην παρούσα φάση. Ως προς τις νεοφυείς επιχειρήσεις 

στην ΕΕ χρειάζονται κάτι περισσότερο από κεφάλαια: απαιτούνται κανονιστική 

ευελιξία, εύκολη πρόσβαση στις διεθνείς αγορές και φιλικές προς τα ταλέντα 

πολιτικές. 

 

Κατά τη συζήτηση στο πάνελ που ακολούθησε, τέθηκαν ερωτήματα για τo αν 

η γερμανική οικονομία βρίσκεται πράγματι σε σημείο πριν την επάνοδό της σε 

τροχιά ανάπτυξης, την ακολουθητέα οικονομική πολιτική της νέας 

ομοσπονδιακής κυβέρνησης σε σχέση με το φρένο χρέους και την αύξηση των 

αμυντικών δαπανών, καθώς και τους τρόπους αντιμετώπισης της σημαντικής 

εκροής ευρωπαϊκών νεοφυών επιχειρήσεων (start-ups) προς τις ΗΠΑ, κυρίως 

προς την εξεύρεση των απαραίτητων κεφαλαίων. 

Κοινό συμπέρασμα των ομιλητών και προτεραιότητα τους αποτελεί η 

ενίσχυση της Γερμανίας σε παραγωγικότητα, σε ποιότητα των παρεχομένων 

υπηρεσιών και προϊόντων προκειμένου να στηριχθεί και η ΕΕ και να εξελιχθεί σε 

ουσιαστική ομοσπονδία πολιτικών και οικονομιών. 

 

Ημερίδα του Οικονομικού Συμβουλίου Βαυαρίας με αφιέρωμα στη Βαυαρική 
Οικονομία 
 

Την 6η Ιουνίου τε το Οικονομικό Συμβούλιο της Βαυαρίας (Wirtschaftsbeirat), 

επιχειρηματικός σύνδεσμος με 1.300 μέλη και εξέχουσες προσωπικότητες της 

επιχειρηματικής, οικονομικής και ακαδημαϊκής κοινότητας, διοργάνωσε και 

φέτος την εν θέματι ημερίδα στο συνεδριακό κέντρο της πόλης Amberg. Την 

ετήσια εκδήλωση παρακολούθησαν περί τους 200 συμμετέχοντες, μεταξύ των 

οποίων υπουργοί της Βαυαρίας, καθώς και βουλευτές του ομοσπονδιακού 

κράτους της Γερμανίας. Κεντρικός προσκεκλημένος ομιλητής μεταξύ άλλων ήταν 

ο Υφυπουργός Οικονομικών της Βαυαρίας Albert Füracker ενώ στην έναρξη και 

το τέλος της ημερίδας μίλησε η ευρωβουλευτής και Προέδρος του Οικονομικού 

Συμβουλίου της Βαυαρίας Δρ. Angelika Niebler. 

 

Κεντρικό θέμα της ημερίδας απετέλεσε η συνεχιζόμενη αδύναμη ανάπτυξη 

της γερμανικής οικονομίας. Προς επίρρωση αυτού η Δρ. Angelika Niebler 

παρουσίασε πρόσφατα στοιχεία από την DATEV για τα έσοδα των 

160.000 μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων της Βαυαρίας. Μόνο στην περιοχή 

του Άνω Παλατινάτου, τα έσοδα μειώθηκαν κατά 5,4 % σε σύγκριση με το 

προηγούμενο έτος. Ο δήμαρχος κ. Michael Cerny της πόλης Amberg, επίσης 

προσκεκλημένος στο πάνελ, επεσήμανε επίσης τη μείωση των εσόδων των 

τοπικών αρχών. 

Κατά τη συζήτηση, την οποία συντόνισε ο παρουσιαστής της Sky Formula 1, 

κ. Peter Hardenacke, οι συμμετέχοντες επιχειρηματίες δήλωσαν ευθαρσώς ότι 

απαιτούνται σαφείς, αξιόπιστες μακροπρόθεσμες προοπτικές, ποιοτική 

ανάπτυξη και όρεξη για νέες ιδέες. Τάχθηκαν κατά των περιορισμών υπό τη 

μορφή κανονισμών που προέρχονται από τις τράπεζες που θέτουν όρους σε 

μελλοντικές επενδύσεις. Ως προς την ποιότητα, αυτή μπορεί να διατηρηθεί 

μακροπρόθεσμα μόνο μέσω της καλής εκπαίδευσης. Το Amberg για παράδειγμα 

προσφέρει εξαιρετικές συνθήκες σε τοπικά σχολεία και πανεπιστήμια. Ωστόσο, 

η έλλειψη εξειδικευμένων εργαζομένων παραμένει μεγάλη και προς την 

εξάλειψη αυτού του φαινομένου η απάντηση κατά τους ομιλητές είναι η μείωση 

της μερικής απασχόλησης. 

Ο εκπρόσωπος των εταιριών του Βιομηχανικού και Εμπορικού Επιμελητηρίου 

(IHK) στο Amberg, κ. Markus Frauendorfer, ζήτησε την ταχεία εφαρμογή της 

μείωσης της γραφειοκρατίας, καθώς και περισσότερα κίνητρα για εργασία. 

Επεσήμανε ότι κατά μέσο όρο ένας εργαζόμενος μπορεί να πάρει 24 ημέρες 

αναρρωτικής άδειας ανά έτος (!). 

Ο Δρ. Egon Westphal, Διευθύνων Σύμβουλος της Bayernwerk AG, που εδρεύει 

στο Ρέγκενσμπουργκ, αξιολόγησε τη νέα ενεργειακή πολιτική της 

ομοσπονδιακής κυβέρνησης ως γενικά θετική ενώ τόνισε ότι η μείωση του 

ενεργειακού κόστους είναι βασικό ζήτημα για την οικονομία. Λιγότερη 

κυβέρνηση, περισσότερη ατομική ευθύνη απαίτησε ο υφυπουργός Οικονομικών 

της Βαυαρίας Albert Füracker. Η δημοσιονομική πολιτική επικεντρώνεται πλέον 
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στη μείωση της φορολογίας των επιχειρήσεων με την επέκταση των επιλογών 

απόσβεσης για επενδύσεις και αργότερα τη μείωση των φορολογικών 

συντελεστών. Η εξοικονόμηση, η μεταρρύθμιση και η επένδυση αποτελούν τρεις 

λέξεις κλειδιά για στη Βαυαρία.  

Η Susanne Hierl, βουλευτής του Bundestag από το Amberg, ανέλυσε το 

πρόγραμμα της ομοσπονδιακής κυβέρνησης στο Βερολίνο υπό το πρίσμα των 

πολυάριθμων μέτρων ανακούφισης για τις επιχειρήσεις με στόχο μια νέα 

οικονομική πολιτική. 

Η ημερίδα έκλεισε με την ενημέρωση από την ευρωβουλευτή Δρ. Angelika 

Niebler, για τις τρέχουσες εξελίξεις στις Βρυξέλλες. Στο νομοθετικό επίπεδο η 

ανταγωνιστικότητα και η εσωτερική αγορά βρίσκονται στο επίκεντρο, όπως και 

ο εξορθολογισμός της γραφειοκρατίας με πολυάριθμα νομοθετικά πακέτα 

(«νόμοι omnibus»). Εξάλλου ο τομέας της ευρωπαϊκής άμυνας αποτελεί πλέον 

προτεραιότητα απόλυτη: πρέπει τώρα να αναδιοργανωθεί και να ακολουθήσει 

συντονισμός μεταξύ των κρατών μελών. Συγκεκριμένα επεσήμανε: «Χρειάζεται 

πολύς χρόνος, για παράδειγμα, να παραδώσουμε ανταλλακτικά για τανκς στη 

Λιθουανία. Αλλά είμαστε αποφασισμένοι να το αντιμετωπίσουμε». 

 

Ημερίδα στο Βαυαρικό Κοινοβούλιο με θέμα την ελληνική οικονομία και τις 
προοπτικές της ελληνοβαυαρικής εμπορικής και επενδυτικής συνεργασίας 
 

Στο πλαίσιο της επίσκεψης εργασίας του Υφυπουργού, αρμοδίου για την 

Οικονομική Διπλωματία και Εξωστρέφεια, κ. Αν. Χατζηβασιλείου στο Μόναχο, το 

Γραφείο μας σε συνεργασία με το σωματείο OWWF (Ανατολικοδυτική 

Οικονομική Διάσκεψη της Βαυαρίας/ Ost West Wirtschafts Forum Bayern) και την 

υποστήριξη της Ελληνικής Ακαδημίας Μονάχου διοργάνωσε την Τρίτη, 24 

Ιουνίου τε στο Βαυαρικό Κοινοβούλιο (Maximilianeum), εκδήλωση με θέμα την 

ελληνική οικονομία, την προβολή της εξόδου της χώρας μας από τη δεκαετή 

κρίση, καθώς και τις προοπτικές της ελληνοβαυαρικής εμπορικής συνεργασίας 

και τις νέες επενδυτικές ευκαιρίες. 

Εισαγωγικούς χαιρετισμούς απηύθυναν ο Βαυαρός Υπουργός Ευρωπαϊκών 

και Διεθνών Υποθέσεων, κ. E. Beißwenger, ο Πρέσβης της Ελλάδας στη Γερμανία, 

κ. Αλ. Παπαϊωάννου, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στο Μόναχο, 

κ. Κ. Κοδέλλας, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ακαδημίας Μονάχου e. V., 

κ. Σ. Κωσταντινίδης, καθώς και η Προϊσταμένη του Γραφείου ΟΕΥ Μονάχου, κα 

Ρ. Τσιτσάνη. Οι ομιλητές ανέλυσαν μεταξύ άλλων το πολυεπίπεδο πλέγμα των 

ελληνοβαυαρικών εμπορικών σχέσεων και επενδυτικών ευκαιριών σε 

στρατηγικούς τομείς συνεργασίας κατά την τρέχουσα συγκυρία των ραγδαίων 

παγκόσμιων γεωπολιτικών εξελίξεων, οι οποίες επιτάσσουν τη διατήρηση της 

συνεργασίας και της αλληλεγγύης. 

 

Στην κεντρική ομιλία του Υφυπουργού, κ. Αν. Χατζηβασιλείου, η αναπτυξιακή 

δυναμική της Ελλάδας και η προσήλωσή της την τελευταία εξαετία σε 

μεταρρυθμίσεις που προσελκύουν παραγωγικές επενδύσεις, δημιουργούν 

θέσεις εργασίας με ανταγωνιστικό κόστος και οδηγούν σε σταθερή και βιώσιμη 

ανάπτυξη. Η χώρα μας αποτελεί πυλώνα σταθερότητας, ειρήνης και ασφάλειας 

στην Ανατολική Μεσόγειο, με ισχυρή διεθνή εικόνα και αυξημένο επενδυτικό 

ενδιαφέρον. Επιπρόσθετα επεσήμανε τη δυναμική των ελληνοβαυαρικών 

οικονομικών σχέσεων (το 2024 οι διμερείς εμπορικές συναλλαγές ανήλθαν σε 

1,8 δις ευρώ) καθώς και ότι η διμερής ελληνοβαυαρική συνεργασία, μέσα από 

τους ιστορικούς δεσμούς που ενώνουν τις δύο περιοχές από την εποχή του 

Όθωνα, μπορεί να προσφέρει σημαντικές νέες επενδυτικές ευκαιρίες σε τομείς 

όπως η ενέργεια και ειδικότερα οι ΑΠΕ, η ψηφιοποίηση, οι μεταφορές και οι 

βιομηχανίες υψηλής τεχνολογίας και κυρίως της τεχνητής νοημοσύνης. 

Στο πάνελ συζήτησης, το οποίο ακολούθησε, υπό τον συντονισμό της 

δημοσιογράφου κας Ursula Heller από τη Βαυαρική Ραδιοφωνία, συμμετείχαν 

εκτός από τον κ. Υφυπουργό και τον Υπουργό της Βαυαρίας, ο αντιπρόεδρος του 

βαυαρικού ομίλου Veridos, κ. A. Kuba, ο διευθύνων σύμβουλος του βαυαρικού 

ομίλου CIP, κ. Δ. Μπαχαδάκης, ο διευθύνων σύμβουλος της ελληνικής εταιρίας 

noris MIKE (θυγατρικής του βαυαρικού ομίλου noris network), κ. Σ. Γκίκας, καθώς 

και ο αρχισυντάκτης της εφημερίδας Münchner Merkur, κ. Γ. Αναστασιάδης. 

 

Η συμμετοχή των εταιριών, οι οποίες δραστηριοποιούνται στους τομείς 

κυβερνοασφάλειας, υψηλής τεχνολογίας και πληροφορικής αντίστοιχα, έδωσε 

την ευκαιρία να αναλυθούν από το πρίσμα υψηλόβαθμων στελεχών με εμπειρία 

της ελληνικής και της βαυαρικής αγοράς, οι ευκαιρίες (ψηφιοποίηση, 

φορολογικά κίνητρα) και οι προκλήσεις (γραφειοκρατία) για τα νέα επενδυτικά 

τους σχέδια στην Ελλάδα. Στη συνέχεια μέσα από τον κύκλο ερωταπαντήσεων 

του πάνελ, κατεδείχθη σαφής η επιστροφή της χώρας ως αξιόπιστου 

οικονομικού εταίρου, μέσα από την εντυπωσιακή οικονομική επάνοδο, η οποία 

κινήθηκε θετικότερα από ό,τι προβλεπόταν. Στο πλαίσιο αυτό ο Βαυαρός 

Υπουργός αναφέρθηκε στην Ελλάδα ως «υπαρξιακής σημασίας παίκτη» για την 

ΕΕ και σημείωσε ότι διανοίγονται δρόμοι διεύρυνσης των συνεργασιών με τη 

Βαυαρία, την Silicon Vallley της Γερμανίας. Εστιάζοντας στον ψηφιακό 

μετασχηματισμό της Ελλάδας (ενδεικτική αναφορά στην πλατφόρμα «gov.gr.»), 

ο κ. Υφυπουργός σημείωσε ότι το παράδειγμα της χώρας μας κατέδειξε πως η 

πραγματική αλλαγή είναι εφικτή ακόμη και σε συνθήκες κρίσης. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν άνω των 120 εκπροσώπων φορέων και 

επιχειρηματικών συνδέσμων και της εδώ ομογένειας, καθώς και επιχειρηματίες 

και βουλευτές του Βαυαρικού Κοινοβουλίου, οι οποίοι είχαν τη δυνατότητα να 

απευθύνουν ερωτήσεις στους ομιλητές ενώ στο τέλος δόθηκε η ευκαιρία για 

μεταξύ τους δικτύωση συνοδεία γεύματος. 
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Κατά τις συνομιλίες μας με τους συμμετέχοντες, μετά το πέρας της 

εκδήλωσης, μας μεταφέρθηκαν οι ιδιαιτέρως θετικές εντυπώσεις τους, τόσο για 

την αρτιότητα της διοργάνωσης, όσο και για την στοχευμένη επιλογή θεματικής 

και ομιλητών της εκδήλωσης, με την ενεργό παρουσία μάλιστα και του 

Υφυπουργού, κ. Αν. Χατζηβασιλείου. Αποτελεί, μάλιστα, ιδιαίτερη τιμή για τη 

χώρα μας ότι είναι η πρώτη φορά που πραγματοποιείται εντός του Βαυαρικού 

Κοινοβουλίου, μία συζήτηση σε ιδιαίτερα επαινετικούς τόνους για την ελληνική 

οικονομία και τη βελτίωση της εικόνας της χώρας μας προς τη βαυαρική 

επιχειρηματική κοινότητα και κοινωνία, με την οποία υπάρχουν ιστορικοί 

δεσμοί. 

 

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
 

Σεπτέμβριος 2025 
 

• «IAA MOBILITY» (9.9.–14.9.2025), Καινοτομίες στην αυτοκινητοβιομηχανία (διετής, 

Μόναχο) 

• «Drinktec» (15.9.–19.9.2025), Τεχνολογία ποτών και προϊόντων τροφίμων (τετραετής, 

Μόναχο) 

• «FACHPACK» (23.9.–25.9.2025), Συσκευασία, επεξεργασία και τεχνολογία συσκευασίας 

(ετήσια, Νυρεμβέργη) 

 
Σύνταξη / Επιμέλεια 
 

Γενικό Προξενείο Μονάχου 

Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων 
 

Ρέα Τσιτσάνη, Σύμβουλος ΟΕΥ Α' 

Μαρία Μουσουράκη, Γραμματέας ΟΕΥ Β’ 

Γεώργιος Μεχτερίδης, Επιστημονικός Συνεργάτης Γραφείου ΟΕΥ 

 
Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή. 
Εφ’ όσον δεν επιθυμείτε να λαμβάνετε τα ενημερωτικά δελτία του 
Γραφείου ΟΕΥ Μονάχου, παρακαλείστε όπως αποστείλετε σχετικό 
μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας (ecocom-munich@mfa.gr). 
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